

اخبار احمدیہ

۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کی طبیعت پاؤں میں درد کی وجہ سے ناساز ہے
 اصحاب محبت کا ملہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔
 لاہور ۱۲ نومبر۔ مکرم نوب محمد عبداللہ صاحب
 کو کھانسی اور کمر دی بدستور بہت زیادہ ہے۔ کمر دکا
 کے باعث اکثر غنڈہ لگا بھی رہتی ہے۔ اصحاب محبت
 کا ملہ دعا جلد کے لئے دعا جاری رکھیں۔

بغداد ۱۲ نومبر۔ کل بیابان پاکستانی سفیر اور عراق کے قاضی
 وزیر خارجہ نے پاکستان اور عراق کے درمیان دو کئی کے ساتھ
 کے توثیق کا عادت ایک دوسرے کو پیش کئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الفاضل بیگم شہناز بیگم میمنہ بک صاحبہ
 تار کا پتہ الفضل لاهور
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

لفظ نامہ

روزنامہ
 یوم پشہنار
 ۲۲ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ
 ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 جلد ۱۲ نمبر ۲۶

شرح چندہ
 سالہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲ ۱/۲

محمد خانہ النبیین
 از حضرت باقی سیدنا علیہ السلام
 نفسی القدر لکھنؤیہ
 وادادہ قریب ناہیک عن قریب
 نبی الوری من کل ذرورہ معصیتہ
 و من نسوتی و من شرورہ من قریب
 ترجمہ:- میری جان اس ہاشمی عربی چاند پر قربان
 جس کی محبت قریب پر قرب کا ذریعہ ہے جس سے بڑھ
 کر کوئی قرب نہیں ہو سکتا۔ اس نے مخلوق کو ہر قسم
 کے جھوٹ اور گناہ اور فسق اور شرک اور ہلاکت
 سے نجات دی (سراطوت)

تھائی لینڈ میں حکومت کا تختہ الٹنے کی ایک گہری سازش کا انکشاف

اب تک ۲۰ آدمی گرفتار کئے جا چکے ہیں جن میں کئی فوجی افسر اور انصاروں کے ایڈیٹریز بھی شامل ہیں
 نیناک انومبر۔ تھائی لینڈ میں طاقت کے بل پر حکومت کا تختہ الٹنے کی ایک سازش کا انکشاف ہوا ہے۔ اس سلسلہ میں اب تک ۲۰۰ کے قریب آدمی گرفتار کئے
 جا چکے ہیں۔ جن میں پارلیمنٹ کے ایک سابق ممبر بھی اور ہوائی فوج کے کئی افسر اور چھ اخباروں کے ایڈیٹریز شامل ہیں۔ علاوہ انہیں ایک چینی اخبار کے دفتر کا
 سارا عملہ جرات میں لیا گیا ہے۔ بروقت انکشاف ہونے پر سازشی گروہ اپنے ارادوں میں کامیاب نہ ہو سکا۔ حکومت کی طرف سے وسیع پیمانے پر تحقیقات
 کا سلسلہ جاری ہے۔

جنرل آئرن ہاؤس کے ہفتہ کو لیا جائیگا

واشنگٹن ۱۲ نومبر۔ امریکہ کے نئے منتخب صدر
 جنرل آئرن ہاؤس کے ہفتہ وار دورہ کر دینے سے بات
 چیت کرنے کے بعد گورنار اور دو ہوجا میں کے معلوم
 ہوا ہے کہ وہ جنوبی کو ریڈ میں اگلے مہینوں پر فوجوں کی
 تعداد حد سے حد بڑھا دینا چاہتے ہیں۔ صدر ترقی
 انتخابات سے قبل انہوں نے اعلان کیا تھا کہ وہ صدر
 منتخب ہونے کے بعد کو ریڈ یا جارجنگ کو حد ختم کرنے
 کی کوشش کریں گے۔

مارشل ٹیلور نے برطانیہ کی دعوت قبول کرلی

لندن ۱۲ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ یوگوسلاویہ
 کے مارشل ٹیلور نے برطانیہ کی دعوت قبول کر لی ہے
 پانچ وہ عنقریب جنرل ورن کے لئے انگلستان آئیں گے
 ان کے دورے کی صحیفہ تاریخ کا بھی اعلان پیر کیا
 گیا ہے۔

تبتی فوجوں کی ناکام بغاوت کے بیشتر قیدی تباہ لانا فر دیا گیا

لاہور ۱۲ نومبر۔ مشرقی تبت میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے پچھلے دنوں تبتی فوجوں کے بعض حصوں نے
 چینی فوجوں کے خلاف بغاوت کر دی تھی۔ جو کامیاب نہ ہو سکی۔ باغی فوجوں کی سرکوبی کے بعد دلاں مارشل لا اور
 نافذ کیا گیا ہے۔ بغاوت کے دوران میں جو جھڑپیں ہوئی تھیں۔ ان میں دس چینی اور تین تبتی ہلاک ہوئے تھے۔
 ہندوستان کے کشمیر کے متعلق سلامتی کونسل کی نئی قرارداد بھی مسترد کر دینے کا فیصلہ کیا گیا
 نئی دہلی ۱۲ نومبر۔ ہندوستان نے کشمیر کے متعلق سلامتی کونسل کی نئی قرارداد بھی مسترد کر دینے کا فیصلہ کیا ہے
 اور اس کی وجہ یہ بتائی ہے کہ قرارداد تبتی فوجوں کے ہتھیار کی گئی ہے۔ آج تبتی دہلی ریڈیو نے اس فیصلے کا اعلان
 کرتے ہوئے بتایا کہ ہندوستان پچھلے سال بھی تبتی فوجوں کا اصول تسلیم نہیں کیا تھا۔ اس کا کہنا ہے کہ رٹے ریاست کے
 مستقبل کے سلسلے میں ضروری ہے کہ ہندوستان یا پاکستان کے ساتھ شمولیت کے متعلق ریڈیو نے
 مزید اعلان کیا کہ ہندوستان کا نقطہ نظر یہ رہا ہے۔ کہ ریاست کی ہندوستان میں شمولیت قانونی طور پر طے شدہ
 بات ہے۔ جس پر کوئی اعتراض نہیں کیا جا سکتا۔ اسلئے
 ہندوستان نہ صرف قرارداد کو مسترد کرے گا۔ بلکہ وہ
 سلامتی کونسل سے کہے گا کہ وہ ہندوستان کی اصل
 شکایت پر غور کرے۔ اور اس کا اعلان کرے کہ
 عملہ آدرکون ہے اور پھر اس سے ریاست حلی کرنے
 کو کہے۔

پاکستان میں کپڑے اور سمیٹ کی پیداوار پانچ سال پہلے کی نسبت گنتی ہو

کراچی ۱۲ نومبر۔ آج سے پانچ سال پہلے پاکستان
 چھٹا کپڑا تیار ہوتا تھا۔ اس سے اب دو گنا کپڑا تیار
 ہو رہا ہے۔ آج عام ملکی پیداوار کے ایک سرکاری
 ہوا ہے۔ لیکن اب سے زیادہ ترقی سمیٹ کی صنعت کے لئے کیے
 کے صرف ۱۶ کارخانے تھے۔ اب ان کی تعداد ۱۰۰ تک پہنچ چکی ہے۔ اسی طرح سمیٹ کی پیداوار میں بھی نمایاں اضافہ
 ہوا ہے۔ آج کل کے کارخانوں کے مقابلے میں سمیٹ تیار ہونے کی
 کے تین سالہ کارخانے قائم کرنے کی سکیم تیار کی جارہی ہے۔
 تیار ہونا شروع ہو جائے گا۔ آج کل اصل ضرورت سے
 قریباً ۱۰ لاکھ ٹن سمیٹ کی تیار ہوتا ہے۔ سرکاری
 جائزے میں تیار کیا گیا ہے کہ نسبتاً گنتی اور دوسری
 بنانا ترقی پیداوار کیلئے نئی ضرورت کا تیز
 چوتھا ترقی حصہ ہوا کر رہے ہیں۔ پانچ سال کے
 عرصہ میں سرکاری پیداوار گنتی ہو گئی ہے۔

عرب لیگ میں لبیا کی شمولیت کے متعلق

بات چیت
 قاہرہ ۱۲ نومبر۔ لبیا کے حکمران ادریل السنوسی
 ۲۰ نومبر کو شرمکامی دورے پر مقرر رہے ہیں۔ وہ
 حکومت مصر سے عرب لیگ میں لبیا کی شمولیت
 کے سوال پر بات چیت کریں گے۔

قوام السلطنتہ کی خلاف مقدمہ چلانے کا

تہران ۱۲ نومبر۔ شہنشاہ ایران نے سابق
 وزیر اعظم قوام السلطنتہ کے خلاف مقدمہ
 چلانے اور ان کی حمایت روکنا کرنے کے بل پر
 دستخط کر دیے ہیں۔

فیروز خان نون کی انگلستان مزار

تارکے ذریعہ اپنے عہدے کا چارج لیا
 کراچی ۱۲ نومبر۔ مشرقی بنگال کے گورنر جناب
 فیروز خان نون نے آج صبح ہی لندن سے کراچی
 واپس پہنچے ہیں۔ آج تارکے ذریعہ مشرقی بنگال کے
 قاضی مقام گورنر جناب عبدالرحمن صدیقی سے اپنے
 عہدے کا چارج لیا۔ غالباً وہ ہفتہ کے روز
 کراچی سے ڈھاکہ چلیں گے۔ جناب عبدالرحمن صدیقی
 گورنر جناب کے عہدے سے سبکدوش ہونے کے
 بعد آج رات کلکتہ روانہ ہونے والے ہیں۔ وہ
 علاج کے سلسلے میں دہلی جا رہے ہیں۔

تشدت و افتراق کے ذریعہ عوام کے اعتماد کو متزلزل کرتی وہ جماعتیں بلکہ افراد کا ایک

(ممتاز دولتانہ)

ملک میں فرقہ وارانہ منافرت اور صوبائی عصبیت پھیلانے والے دشمن کے ایجنٹوں کا کردار ادا کر رہے ہیں

(عبدالغنی خان)

پاکستان کی بنیادی طاقت ہمارا اتحاد ہے جو طاقت بھی اسمعیل رخنہ انداز ہوتی ہے اسے پوری طاقت سے کچل دینا چاہیے

(عزیز الدین)

پنجاب مسلم لیگ کی کانٹریورس کانفرنس میں زعماء مسلم لیگ کا قوم سے خطا

پنجاب مسلم لیگ کی لائل پور کانفرنس جو ۹ نومبر سے ۱۲ نومبر تک جاری رہی، ظاہری شان و شوہ اور باطنی صحت دونوں کے اعتبار سے ایک گھٹیا کانفرنس تھی۔ بقول وزیر داخلہ پاکستان جناب مشتاق احمد گورمانی یہ ایک ایسا قومی اجتماع تھا جو بڑی حد تک "قول و فعل کا مظہر تھا۔ جہاں دلوں کی گتھیریں اور عزم و تقویٰ سے لہریں قرار داریں" "قول" کی آئینہ دار تھیں، وہاں وسیع حکمت نامہ نمائند اور بیس ہزار قومی رضا کاروں کا جنگی مظاہرہ جتنی "عمل" پر دلالت کرتا تھا۔ پنجاب کے وہ لاکھوں باشندے جنہوں نے اس کانفرنس میں شرکت کی، نہ صرف زعماء کے خیالات سے مستفید ہوئے، بلکہ انہوں نے اپنی آنکھوں سے اس امر کا بھی مشاہدہ کیا کہ مسلم لیگ اور اس کی حکومت نے ان کی فلاح و بہبود کے لئے اب تک کیا کیا ہے، اور آئندہ کیا کچھ کرنے کا ارادہ ہے۔

کانفرنس میں جن خیالات کا اظہار کیا گیا، اور قراردادوں کی شکل میں جو فیصلے صادر ہوئے، وہ فی الحقیقت قوم کی فلاح و بہبود کے لئے نہایت درجہ اہمیت کے حامل ہیں۔ ان فیصلوں اور ان تقریروں میں اس قدر جذبہ کی پوری جھلک موجود تھی، جو قائد اعظم پاکستان کے آزاد شہریوں میں پیدا کرنا چاہتے تھے۔ چنانچہ ہر متحرک اور موصوعہ یا عنوان کا مقدمہ کا قابل تفسیر اتحاد تھا۔ ہر ایک نے اس کی اہمیت واضح کی، اور ہر قیمت پر اس کی مخالفت کرنے پر زور دیا۔ چنانچہ کوئی ایک تقریر بھی ایسی نہ تھی جس میں مسلم لیگ کو ملنے والے فائدے اور منافرت صوبائی عصبیت اور طبقاتی منافرت کے بحیرہ تیسل اور اس کی اہمیت کو نظر انداز کیا ہو۔ ذیل میں مسلم لیگ کی عملی تقریر کے وہ اقتباس ملاحظہ کیجئے، جو قومی اتحاد سے متعلق قائد اعظم کے بنائے ہوئے اصولوں کی وضاحت پر مشتمل ہیں:

الحاج خواجہ نظام الدین

صدر پاکستان مسلم لیگ الحاج خواجہ نظام الدین نے ۹ نومبر کو کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے مسلم لیگ کارکنوں سے قومی کاموں میں پورے خلوص اور سچائی سے حصہ لینے کی اپیل کی۔ اور اس ضمن میں فرمایا: گروہ بندی اور فرقہ واری معمولی باتوں پر جھگڑنے اور اختلافات سب سے عملی کی وجہ سے پیدا ہوتے ہیں، سرگرم عمل ہو کر آپس میں اتحاد و اتفاق پیدا کیجئے۔ اور یہ نہ بھولنے کہ پاکستان کی موجودہ نسل ایک بہت بڑا تاریخی فرض سر انجام دے رہی ہے۔ ہر خوش قسمت ہیں کہ آج کل کی ناری: نیا میں اسلام کی اعلیٰ تدریج کا عملی نمونہ پیش کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے ہمیں ایک نادر موقع عطا کیا ہے۔ اگر ہم نے اپنے اس فرض کو کمال خوش اسلوبی اور پوری ذمہ داری کے ساتھ ادا کر دیا، تو پھر دنیا کی تاریخ میں ہمارا نام ہمیشہ زندہ رہے گا۔ لیکن اگر ہم نے اپنے فرائض کی ادائیگی میں کوتاہی رتی اور اس اہم کام کو سرانجام نہ دیا، جو اس زمانہ میں ہر مسیحا کا لگنا چاہئے، تو پھر نئی نئی نسلیں ہمیں بھی معاف نہ کریں گی۔ وقت تلف نہ کر رہے ہیں، کہ ہم میں سے ہر ایک شخص اختلافات سے بالا ہو کر پاکستان کے استحکام و ترقی کے لئے تعمیری جدوجہد میں حصہ لے اور اس اہم مشن کو کامیاب بنائے، جسے پورا کرنے میں مسلم لیگ مصروف عمل ہے۔

ممتاز محمد خان دولتانہ

کانفرنس کے پہلے اجلاس میں صدر پنجاب

مسلم لیگ میں ہمارے ہر فرد کو ملتا ہے، تقریر کرتے ہوئے مخالف جماعتوں کو ذمہ دارانہ دیکھ کر اختیار کرنے کی طاقت تو مجہ دلائی۔ اور اس ضمن میں ان شکنجہ بد نظمی اور فرقہ وارانہ منافرت کو ہوا دینے کی پروردہ خدمت کی۔ آپ نے فرمایا: اگر ہمیں کوئی ذمہ داری سنبھالنی چاہئے اور وہی اختلافات اور دورے فرقوں کے باہمی مناقشات سرانجام دے رہے ہیں۔ اور نظم و ضبط کے طریقے مفقود ہوئے ہیں۔ تو اس سے ہمیں حکومت کو ہی نقصان نہیں پہنچے گا۔ بلکہ یہ صورت حال آئندہ ہر حکومت کے لئے وبال جان ثابت ہوگی جو جماعت بھی امن و امان کو خطرے میں ڈال کر فرقوں کے درمیان منافرت پھیلاتی ہے اور عوام کے اعتماد کو متزلزل کرتی ہے۔ وہ مخالف جماعت نہیں بلکہ غداروں کا ٹولہ ہے۔

خان عبد القیوم خان

کانفرنس کے دوسرے اجلاس میں جو ۱۰ نومبر کو رات کے ۱۰ بجے منعقد ہوا تھا۔ انہی ملاقاتی تقریریں وزیر اعلیٰ سرحد خان عبد القیوم خان نے ایسے تجزیاتی عناصر کی سرکوبی پر زور دیا۔ جو ملک میں فرقہ وارانہ منافرت اور صوبائی عصبیت کا زہر پھیلانے میں مصروف ہیں۔ آپ نے قوم کو باہمی اختلافات سے بالا ہو کر متحد ہونے کی طاقت تو مجہ دلائی۔ اور خبردار کیا کہ پاکستان، تا حال بے شمار اندونی اور بیرونی خطرات سے گھرا ہوا ہے۔ آپ نے کہا: آج کل ہی میں پاکستان کو ایک بہت بڑی خطرہ انگیزی سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ جس کا مقصد مسلمانوں کو آپس میں لڑانے کے سوا اور کچھ نہ تھا۔

اس ضمن میں آپ نے قاتل کے فساد اور ڈورہ حملوں میں شیعہ مذہبی تنازعہ کا بھی ذکر کیا۔ جو احرار کی تفریق انگیز روش کے باعث رونما ہوئے تھے۔ آپ نے کہا کہ اگر ایسی تحریکوں کو من مانی کارروائیاں کرنے کی اجازت دے دی جائے تو خدا معلوم کیا سے کیا ہو جائے۔ وہ لوگ اور جماعتیں جو فرقہ واریت اور صوبائی عصبیت پھیلا رہی ہیں۔ اور سرکاری ملازمتوں میں تناسب پر زور دے رہی ہیں وہ دشمن کے ایجنٹوں کا کردار ادا کر رہی ہیں۔ آپ نے اعلان کیا کہ اگر کوئی وزارت پاکستان کے ان دشمنوں کو تجزیاتی سرگرمیاں جاری رکھنے کی اجازت دیتی ہے۔ تو وہ خود ملک کی دشمن ہے۔ اور اس بنیاد پر سزا کی مستحق۔

مسند شیعہ کا ذکر کرتے ہوئے خان عبدالغنی نے کہا کہ شیعہ پاکستان کا جزو لا ینفک ہے۔ اور اگر پاکستان کو زندہ رہنا ہے تو شیعہ کا حصول اہم ترین ضروری ہے۔ لیکن یاد رکھئے، اگر ہم شیعہ لینا چاہتے ہیں۔ تو ہمارا اولین فرض یہ ہے کہ ہم ایک ہر باہمی رخصت کے تقریر آئندہ رجحانات کا فائدہ کریں۔ اور بدنگالی کے جھگڑے صوبائی عصبیت کے قصے اور فرقہ وارانہ تنازعات ہم کو ہمارے مقصد سے دور لے جا رہے ہیں۔ ان سب کا فائدہ پاکستان کو لگنا اور اس کے استحکام کے لئے اہم ضروری ہے۔ جس میں یہ نہ بھولنا چاہئے کہ پاکستان ابھی تک خطرات سے گھرا ہوا ہے۔ پنجاب بہادر اور سندھ کی ذرخیزی و شادابی کو دریائوں کا

رخ پیر کر ختم کرنے کی کوشش ہو رہی ہے۔ سرحد اور بلوچستان میں سرخوشوں کی ریشہ دوانیاں تاحال جاری ہیں۔ اور ہندوستان میں یہ آواز بند کی جا رہی ہے کہ مشرقی پاکستان کا ایک تہائی حصہ بھی لوہریاں پر خطرات اس بات کا تقاضا کر رہے ہیں کہ ہم متحد ہو کر پاکستان کے استحکام اور اس کی تعمیر و ترقی میں ہمتان مصروف ہو جائیں۔

ملک میں اقتصادی مسادات قائم کرنے کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے وزیر اعلیٰ سرحد نے کہا اس وقت مسلم لیگ کے مقابلے میں اسلام لیگ احرار آزاد پاکستان پارٹی اور جناح عوامی لیگ وغیرہ جماعتیں برسر کار ہیں۔ لیکن ان جماعتوں سے میں کبھی خائف نہیں ہوا۔ پورے ترقی سے کہا جاسکتا ہے۔ کہ یہ ہر باہمی باہمی مسلمان لیگ کا کچھ نہیں بگاڑ سکتیں۔ اسے اگر کوئی خطرہ ہو سکتا ہے تو اس جماعت سے جو اقتصادی مسادات کا فائدہ لے کر اٹھے گی اس لئے میں کہتا ہوں کہ مسلم لیگ کو چند با اثر افراد کی بجائے عوام کے مفاد کو پیش نظر رکھنا چاہئے۔

چوہدری عزیز الدین

کانفرنس کے دوسرے اجلاس میں چوہدری عزیز الدین نے کہا کہ چوہدری عزیز الدین صاحب ایم۔ ایل۔ اے۔ صدر مجلس استقبالیہ نے خطبہ استقبالیہ پڑھتے ہوئے ان ملاقاتیوں کو پوری قوت سے پھیل دینے پر زور دیا (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

سیاسی طاقت سے استعانت

مودودیوں کے امیر شریعت جناب مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی نے اپنی جماعت کے کارکنوں کو ہفتہ ۱۲ نومبر کو مودودی کے ۱۲ نومبر سے ۲۱ نومبر ۱۹۵۲ء تک منارہے میں کچھ ہدایات فرمائی ہیں۔ ان میں سے ایک چھٹی ہدایت یہ ہے کہ (۹) جلسہ ہائے عام میں اس مضمون کے دوریزولیشن اور بھی پاس کرائے جائیں۔

(ب) اس امر کا مطالبہ کہ قابائیل پادریہ کے مودودیوں کے امیر شریعت کے نزدیک ایسا نامہ بالقباب کوئی گناہ نہیں ہے جس کے مرتکب سب ہوتے ہوں۔ یعنی اگر سب چوری کرنے لگ جائیں۔ تو مودودیوں کے نزدیک چوری چوری نہیں، کو غیر مسلم اقلیت میں شامل کیا جائے۔

یہ ہدایات روزنامہ نسیم ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء (دراصل ۱۰ نومبر ۱۹۵۲ء) یا دوسرے کے مودودیوں کے نزدیک اگر دوسرے اردو اخبارات بھی چھوٹی تاریخ اشاعت کھیں تو ایسا جھوٹ کوئی گناہ نہیں) میں شائع ہوتی ہیں۔

مودودی صاحب کو شاید خیال ہوگا کہ حکومت دقت سے ایک الہی جماعت کے متعلق ایسا مطالبہ کرنا انہی کی ایجاد منہ ہے۔ حاشا دکھلاؤ۔ قرآن کریم کا سرسری مطالعہ بھی ظاہر کرتے ہیں کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر آئندہ زمانے کے ابوالعجم ہمیشہ یہ مطالبہ کرتے چلے آئے ہیں۔ آج تک انسانوں میں ایک بھی ایسی الہی جماعت کھڑی نہیں ہوئی جس کے شانے کے لئے ان ابوالعجموں نے اپنے اپنے زمانے کی سیاسی طاقتوں سے استعانت نہیں کی۔ درنہ اب الہی جماعت کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان ہوتا ہے۔ جو ان کے عقیدے کے احساس کمتری کو نہایت واضح طور سے اجاگر کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ باوجود عجم کھانے کے ان کی قوت استدلال اور متونف کا بالکل دیوالہ منکھل چکا ہے۔ ان کے اپنے عقل و خرد کی طاقتیں اس کے مقابلہ میں عاجز آگئی ہیں۔ ان کی تمام اپنی تہذیب کا راز ثابت ہو چکا ہے۔ اور وہ خود ہر طرح سے لاجواب اور ایسے ہو چکے ہیں۔ اب ان کے پاس صرف ایک آخری ہتھیار رہ گیا ہے کہ سیاسی طاقت کو اس کے خلاف استعمال کرنے کا باقی رہ گیا ہے۔ اس کے لئے وہ عوام کو طرح

طرح کے فریبوں سے متسلل کر کے ایک مجاز بناتے ہیں۔ اور ان سے ایک متفقہ اور متحدہ مطالبہ حکومت سے کرنا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ حکومت بغیر اسکے ان کی خواہشات نفسانی کے سامنے سرنگوں نہیں ہوگی۔

وہ اپنے مودودی علم و عقل کے مطابق یہ نیاغاتی اندازہ لگاتے ہیں۔ کہ عوام کو مستعمل کرنا بہت آسان ہوتا ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ عوام صرف ترغیب و باز سے متاثر کئے جاسکتے ہیں۔ اس لئے وہ کچھ فقرے تراشتے ہیں۔ جو ان کے خیال میں عوام کو مستعمل کرنے کے لئے تیر بہدت ہوتے ہیں۔ اور ان کے بل پر رائے عامہ کو اپنے مقصد کے لئے ہموار کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ایک باقاعدہ جہم کا آغاز کرتے ہیں۔ اور جب سمجھتے ہیں کہ اب ہمارا ارادہ اہل عمل جانے گا۔ اور سیاسی طاقت رائے عامہ کے سامنے ہر طرح موٹے بغیر نہیں رہ سکے گی۔ تو وہ ہڈ بول دیتے ہیں۔ دوسری طرف زمانے کے حالات کے مطابق سیاسی قوت کو ابھارنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اگر ان کی براہ راست دسترس ہو۔ تو فری طور پر اس کے استعمال پر کامیاب ہوجاتے ہیں۔ لیکن جب براہ راست سیاسی قوت پر دسترس نہ لگتے ہوں تو ایک طرف تو اس کو فریب دینے کے سامان کرتے ہیں۔ اور دوسری طرف عوام کا دباؤ ڈال کر دھکی دیتے ہیں۔ اس آخر القدر طریق کار کی واضح ترین مثال حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صورت میں ملتی ہے۔ یہودیوں نے ایک طرف تو زہمی گورنر کو ابھارا۔ کہ یہ شخص بادشاہی کا دھویا رہے۔ اور حکومت کا معاملت ہے۔ دوسری طرف یہودی عوام کو ابھارا کہ یہ شخص دفعہ زیادہ کفر بھگتے ہیں کا معاملت ہے۔ مودودی امت سے اپنی الگ امت بنا رہا ہے۔ شریعت کی توہین کرتا ہے۔ پھر کیا بھلا یہ بھی شہزادہ نبی ہو سکتا ہے۔ جس کا وعدہ تھا اسرائیل کو دیا گیا ہے۔ وہ تو فوج اور حرب و ضرب کے ساتھ آئے گا جو ایک ذہنی و سیاسی انقلاب برپا کرے گا۔ جب دونوں طرف سے انہیں یقین ہو گیا کہ اب پد اعلان چلے گا۔ تو فریبیوں نے تھوہ لگایا، اسے صلیب دے اسے صلیب دے۔

الغرض زمانے کے ابوالعجم اپنی طاقتوں سے الہی جماعت کو ہل میٹ کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرتے۔ اور جب سمجھتے ہیں کہ

اب وہ پوری طرح زہمی آچکے ہیں اور انہیں ہلکا توڑ لڑائی ہوتی ہے۔ مگر فریبی ابوالعجم نے جب سمجھا کہ مدینہ کے بندگان حق کی قبیل میں جماعت بالکل بے سرو سامان اور ہتہ اہل محکم کے جراثیم کے مقابلہ میں کل آئی ہے۔ تو باوجود اس کے کہ اس کے ہمراہی سرداروں نے مشورہ دیا کہ قریش کا قافلہ تو صحیح و مسلم کل گیا ہے۔ واپس ہو جانا چاہیے واپس ہونے سے انکار کر دیا۔ ایک جرنیل کو جو اس دنیا کے ساز و سامان سے آگے کچھ نہیں دیکھ سکتا تھا۔ اس سے بہتر کوئی مودودی نہیں تھا۔ چنانچہ اس کے فیصلے کے مطابق جسد لہر کا مگر ہوا جناب مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی مودودیوں کے امیر شریعت نے بھی مودودیوں کو غیر سمجھا ہے۔ چنانچہ ان کے لٹریچر جناب ابوالعجم صاحب صدیقی اپنے نامہ "جراغ راہ" کے اکثر صفحات میں تو یہ مطالبہ کے متعلق فرماتے ہیں۔

"تاویبا نیوں کو غیر مسلم اقلیت کی فہرت میں شامل کر کے ان کے لئے بھی جداگانہ انتخاب کے ساتھ آبادی کے لحاظ سے نشستیں مقرر کر دی جائیں (۹) یہ حق مطالبے میں حال میں شامل کی گئی ہے اب تک عوام قابائیلوں کے معاملے کو حل کرنے کا یہ طریقہ موزوں سمجھتے تھے۔ کہ یہاں ایک اسلامی دستور وجود پذیر ہو جائے۔ اور موجودہ مکیو دستور میدان سے ہٹ جائے اس تبدیلی کے نتیجے میں قابائلیت کی آگاہی بل کو اکثریت کے درخت پر پھینکنے کا جو مودودیوں کو سہاگے حاصل تھا۔ خود بخود ختم ہو جائے گا۔ لیکن حالات کی ایک کروٹ نے جس میں مجبور کر دیا ہے کہ ہم اس مسئلے کو اسلماں مطالبے کا جزو بنا کر توہم کی مشترک جہد سے جلد از جلد ایک نتیجے پر پہنچنا چاہیں۔ وہ کروٹ یہ تھی کہ قابائلیت کے خلاف جو تحریک چل رہی تھی۔ وہ ملتان خاٹونگ کے بعد ایسے ناخوشگوار حالات سے دوچار ہوئی۔ کہ مسلمانوں میں بددلی اور مایوسی کی لہر اٹھتی ہوئی تھی۔ کیونکہ وہ ایک ایسے جگہ پہنچ گئے تھے۔ جہاں سے آگے ان کو لے چلنے والی طاقت کوئی نہ تھی۔ جن لوگوں کے وہ کوئی امید لگا سکتے تھے۔ وہ دولت نہ تھا۔ ان کی ہر تقریر پر داد دے رہے تھے جن کا مرزا بشیر الدین محمود نے نئی نئی سے ہتھیار کی تھا۔ ہم نے عوام کی کہ ہمارے عوام کو زہم خراب کر رہے ہیں۔ جو اشتعال دلا کر تحریک چلانے کے عادی ہیں۔ مگر اشتعال کے بعد حالات پر قابو پانا انہیں کے بس نہیں۔

الغرض زمانے کے ابوالعجم اپنی طاقتوں سے الہی جماعت کو ہل میٹ کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرتے۔ اور جب سمجھتے ہیں کہ

سے کم اب بالکل نہیں دلاس مودودیوں کو برائے ملتانوں کو بددلی کا شکار ہونے دیا جائے تو نہ وقت قابائلیت غتہ ہمیشہ کے لئے تسلط پا جاتا۔ بلکہ ہمارے عوام میں کسی مقصد کے لئے کام کرنے کی تڑپ۔ ہی کئی سال کے لئے ختم ہوجاتی۔ چنانچہ ایک جائز اور معقول اور راجح مطالبہ جس پر پوری قوم جمع ہو چکی ہے۔ ہمیں اس کا حق نظر آتا۔ کہ اسے قوم کے اسلامی دستور میں مطالبے کا جزو بنا دیا جائے۔ اور ایک ہی مطالبے پر تمام عناصر کو جمع کر دیا جائے۔ جو ہمارے مسائل کو حل کرنے والا ہے۔"

جراغ راہ کے اس کراچی ایڈیشن میں دیکھ لیجئے وہی ابوالعجم نے استدلال یہاں بھی ہے سامنے اہل حق کی نفسی جماعت ہے۔ جس کے خلاف ایک طرف عوام کو مستعمل کیا جا چکا ہے۔ اور دوسری طرف حکومت کو غلط نہیں دلائی جا چکی ہیں۔ پورا ہاتھ مارنے کا وقت ہے۔ ایسے موقع کو بھلا زمانہ کا ابوالعجم کس طرح ہاتھ سے جانے دے سکتا تھا۔ دوسرے سامنے سرداران قریش کی طرح خواہ دل چھوڑ دیں۔ وہ اشتعال تو دلا سکتے ہیں۔ مگر اشتعال کے بعد حالت پر قابو نہیں پاسکتے۔ عوام جن کو اشتعال دلا کر ایسے نغظ مزاج پر لایا گیا ہے۔ اگر ایسے ہوئے تو ان میں کسی شخص کے لئے کام کی تڑپ ہی کئی سال کے لئے ختم ہو جاتی۔ آج جب اشتعال کے ذریعہ پوری قوم کس مطالبے پر جمع ہو چکی ہے تو ہمارے لئے اس سے بہتر اور کونسا موقع ہو سکتا ہے۔ کہ اجماع کو غیر مسلم اقلیت دلانے کے مطالبہ کو بھی دستور میں مطالبہ کا جزو بنا دیا جائے مگر کیا یہ عجیب زہمیں کہ جن حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ۳۰ سال کی عمر میں یہودیوں نے اپنی دانت میں صلیب پر ہلاک کر دیا تھا۔ اس حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق سیدنا خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تصدیق فرمائی ہے۔ کہ آپ پورے ۱۲ سال کی عمر کا وقت ہوئے۔ یعنی انسان کی طبیعت عمر پوری کی پوری ان کو حاصل ہوئی۔ اس طرح جن قبیل سے جماعت کو قریشی ابوالعجم جس در کے میدان میں ہمیشہ کے لئے ختم کر دینا چاہتا تھا۔ وہی قبیل جماعت چند سالوں میں تمام دنیا کے ملامد پر چھا گئی۔ مشرق میں بھی اور غرب میں بھی شمال میں بھی اور جنوب میں بھی۔

والغرض زمانے کے ابوالعجم اپنی طاقتوں سے الہی جماعت کو ہل میٹ کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرتے۔ اور جب سمجھتے ہیں کہ

والغرض زمانے کے ابوالعجم اپنی طاقتوں سے الہی جماعت کو ہل میٹ کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرتے۔ اور جب سمجھتے ہیں کہ

شذرات

اسلام کا فتح نصیب جرنیل

شمسی صاحب نے مجھ لٹینوں کو غازی کا خطاب دیتے ہوئے کہا:-

”ایسے ایسے لوگ جو حجرہ عبادت سے باہر نکلا اپنی توہین سمجھتے تھے۔ آج ختم نبوت کی توہین ہوئی دیکھ کر تڑپ اٹھے ہیں۔ مسجد کے غازی غازی بن گئے ہیں“ (ایضاً)

آج سے ایک صدی پیشتر جب منیہ حکومت کی شیع اقتدار چھوٹ گیا۔ اور محمد پار سے آنے والے انگریز ہم پر مسلط ہو گئے۔ تو برطانوی دارالعوام میں یہ اعلان کر دیا گیا کہ:-

فرداد نفاذ کے لئے ہمیں یہ دن دکھایا ہے کہ ہندوستان کی سلطنت، انگلستان کی ریگیں ہے۔ تاکہ عیسیٰ مسیح کی فوج کا جھنڈا ہندوستان کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک پہنچے ہر شخص کو اپنی تمام تر قوت تمام ہندوستان کو عیسائی بنانے کی عظیم الشان کام کی تکمیل میں صرف کرنی چاہیے۔ اور اس میں کسی طرح تاہل نہ کرنا چاہیے“

انگریز نے اپنی اس سیکم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے سپاہیوں کو مقرر کیا۔ چنانچہ آزاد نے لکھا ہے:-

”پادری کو بھیجے والا انگریز تھا۔ اس لئے اس گروہ کو مقررہ ہندوستان میں بھیجی جھٹی دے رکھی تھی۔ جن لوگوں نے اس طرح پر سرسری نظر بھی ڈالی ہے۔ جو عیسائی مشنریوں نے پیش کیا۔ وہ اس بات کی تصدیق کریں گے۔ کہ اس میں آنحضرت کی ذرا ت کو خصوصیت سے مدد مطاعن نظیر لیا گیا۔“ (آزاد ۱۹ فروری ۱۹۵۷ء)

یہ وہ دزدانک حالات ہیں جن میں حضرت مسیح موعود اپنے آفاقی عزت و ناموس کو بچانے کے لئے حق و صداقت کی چمکتی ہوئی تلواروں کے ساتھ تنہا آگے بڑھے۔ اور بڑھتے ہوئے طوفانوں کا رخ پلٹ دیا۔ انگریز کی پوری مشینری کے باوجود عیسائی مشنریوں کو شکست فاش دی۔

اور یہ اسی فتح جرنیل کی برکت ہے کہ اس مقدس سرزمین میں سرتاج حینہ نہ گمراہوں نام لیا موجود ہیں۔ ورنہ اگر خدا کا یہ مقدس بندہ ہماری امداد کو نہ پہنچاتا۔ تو آج ملک کا فتح بھی ہو جاتا۔ اور جب اللہ کی نبوت و رسالت کے ماننے والے ہی موجود نہ ہوتے تو آج ختم نبوت کا نام لینے کے لئے جرات ہوئی۔ ہم شمسی صاحب سے پوچھتے ہیں۔ کہ دنیا کے پردہ پر اسلام اور سید الانبیاء سے اس سے بڑھ کر اور فداکاری کیا ہوگی۔ کہ ناموس مصطفیٰ کی خاطر سینہ سپر ہونے والے مجاہد اعظم کو شرمناک گالیاں دی جائیں۔ اور حجرہ لٹینوں

اور استنباح کے طھیصلوں پر الجھنے والوں کو مقفل کا غازی کہا جائے۔

اسلام کے باغی

مولانا غلام رسول صاحب مہر حضرت سید احمد شہید کی تحریک اسلامی کے متعلق فرماتے ہیں:-

”سید صاحب نے تلوار کو شریعت کے احکام کے مطابق اٹھایا۔ سکھوں کے خلاف ہی اٹھال کیا۔ انگریزوں کے خلاف ہی استعمال کرنے کے لئے مضطرب تھے۔ انہوں کو اس کا موقع نہ آیا۔“

”سید شہید انگریزوں کے مخالف تھے۔ اور ان کے خلاف جہاد کے قائل و معتز تھے“ (آزاد ۱۲ نومبر ۱۹۵۷ء)

حضرت مولانا اسماعیل نے حضرت سید احمد صاحب بریلوی رح کی اطاعت کی اہمیت بتاتے ہوئے فرمایا:-

آپ کی اطاعت تمام مسلمانوں پر واجب ہے۔ جو آپ کی اطاعت سرے سے ہی تسلیم نہیں کرتے۔ یا تسلیم کرنے کے بعد انکار کر دے۔ وہ باغی قتل الدم ہے اور اس کا قتل کفار کے قتل کی طرح عین جہاد اور اسکی بے عزتی تمام اہل فساد کی طرح خدا کی عین مرفوعی ہے۔“ (بحوالہ سیرت سید احمد صاحب)

احرار ی جواب دیں۔ کہ وہ لوگ جو یہ یقین تو رکھتے ہیں۔ کہ حضرت سید احمد بریلوی کے نزدیک انگریز کے خلاف جہاد شرفاً مرفوعی ہے۔ مگر انہوں نے انگریز کی حکومت کے خلاف علم جہاد بلند نہیں کیا۔ کیوں نہ کہا جائے۔ کہ وہ مولانا اسماعیل شہید رح کے فتویٰ کے مطابق اسلام شریعت اور سید احمد شہید رح کے باغی ہیں۔

اور ان کا قتل کفار کے قتل کی طرح واجب ہے۔

ھیاد اپنے دام میں

چند دن ہوئے الفضل نے لکھا تھا۔ کہ مولانا جعفر نقانیری نے حضرت سید احمد کے متعلق سوانح احمدی میں جو روایت درج کی ہے۔ وہ واقعی معتبر ہے مولانا

ایک عظیم المرتبت انسان تھے۔ اور آپ پر یہ الزام کہ آپ نے انگریز کے کہنے پر حضرت شاہ صاحب کی تحریک ہی بدل دی۔ اور اپنے مکر و عقیدہ کو تبدیل کر لیا۔ بالکل خلاف واقعہ ہے۔

ہے۔ اور لکھا ہے۔ کہ مولوی صاحب اگر واقعی ایسے ہی عظیم المرتبت انسان تھے۔ تو میرا الفضل ان کی اتباع میں احمدیت سے منحرف کیوں نہیں ہو جاتے؟

ہم آزاد کا شکر ہی ادا کرتے ہیں۔ کہ اس نے مولانا نقانیری کے اقتباسات شائع کر کے اپنے دجل و فریب کا پردہ خود ہی چاک کر دیا ہے۔

یوں کہ جب اس کے نزدیک حضرت مسیح موعود کو نبی انگریز نے ہی منسوبی جہاد کے لئے نبی بنا کر کھڑا کیا تھا۔ اور مولانا نقانیری بھی انگریز کے آل و کاروں کی تسبیح جہاد کا پر اٹھنڈا کر رہے تھے۔ تو یہ کیسے ہو سکتا تھا۔ کہ مولانا نقانیری انگریز کے بنائے ہوئے ”نبی“ کے خلاف قتل اٹھانے کی حرمت کرتے۔

لہذا آزاد کو یا تو یہ اعلان کرنا ہوگا۔ کہ حضرت اقدس کے متعلق ان کا نظریہ سراسر باطل پر مبنی ہے۔ اور یا اسے اعتراف کرنا پڑے گا۔ کہ مولانا نقانیری نے انگریز کے اشارہ پر کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اور حضرت سید احمد شہید رح کا اصل فتویٰ وہی ہے۔ جسے آپ نے اپنی کتاب میں کمال حزم و احتیاط سے درج فرمایا،

بہر حال آزاد کے پیش کردہ اقتباسات احراقی تابوت کے لئے آخری کیل کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور اسے جلد یا بدیر اپنے جھوٹے ہونے کا اعلان کرنا پڑے گا۔

احراقی کاروں کا راز فاش ہو گیا

آزاد کے گد مٹھہ کاروں کا پس منظر بتاتے ہوئے ہم نے لکھا تھا کہ احراقی دراصل یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ مسلم لیگی حکومت کے وزراء اور گورنر سب انگریز کے پروردہ سانپ ہیں۔ ابتدائی تو شاید یہ حقیقت پوری طرح اھاگ نہ ہوئی ہو۔ مگر اب جوں جوں وقت گذرنا جا رہا ہے۔ مخفی منصوبے زبانوں پر آ رہے ہیں۔ جن سے ہمارے اس نظریہ کی پوری پوری تصدیق ہوتی ہے

چنانچہ آزاد نے اپنے کاروں کا راز فاش کرتے ہوئے لکھا ہے:-

”مجلس احرار اسلام نے تبلیغی جماعت کی قسم کے تنظیمی مقاصد کے نعرے بلند کرتے ہوئے موجودہ اقتدار کی انگریز پرستی مرزا بنیت نوازی اور لادینی کے خلاف مورچہ بندی کی۔ لیکن ہماری زندہ باد قوم ہے۔ کہ وہ ابھی جوں کی توں بے حس و حرکت ہے۔ البتہ معلومہ اسباب کی بنا پر جب سے ایک نیا اور مصنوعی قطار دیا بڑھا ہے۔ اور منہگائی۔ بے کاری۔ بیروزگاری کی بدولت ملک کا سرور اور مزارع طبقہ خصوصاً

اور ریڑھیوں۔ خویجوں اور کونکھوں کے ذریعہ محنت و مشقت کر کے بیٹ پالنے والے بالعموم اہلاس اور بھوک کا شکار ہونے لگے ہیں۔ انکا آنکھیں ذرہ ذرہ کھٹنے لگی ہیں۔ (آزاد ۱۲ نومبر ۱۹۵۷ء)

فرمائیے ایک ہم پلے روز نہ کہنے سکتے۔ کہ احراقی کے تبلیغی نعرے سرگرم ختم نبوت کے تحفظ کے لئے نہیں۔ مسلم لیگی وزراء کی انگریز پرستی کا ڈھنڈورا پیٹنے کے لئے ہیں۔ اور ان کا کارٹون پاکستان کے باشندوں کو یہ یقین کرانے ہے۔ کہ مسلم لیگی وزراء انگریز کے سانپ ہیں۔ جنہیں جلد ہی ختم کر دینا چاہیے

سیکولر ازم کو دعوت

زمیندار لکھتا ہے:-

”مسلمان اب اس عزم کے ساتھ اٹھ اٹھے کہ وہ پاکستان کی مقدس سرزمین کو ان غوثوں سے پاک کر کے ہی دم لے گا۔ جو مرزا بنیت نے پھیلا رکھی ہیں۔“ (۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

آزاد لکھتا ہے:-

”اس وقت پاکستان سیکولر ازم لادینیت اور تیجنا دہریت اور کمیونزم کی طرف بڑی عت کے ساتھ لیک رہا ہے جس کے مقابل میں مذہبیت و اسلامیت اور اقامت دین و احیاء سنت کا محاذ نہایت کمزور ہے۔ اور انقلاب و تفریق طاق اور روح سے عاری ہے۔“ (۱۲ نومبر ۱۹۵۷ء)

مولانا اختر علی اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبوب امت سیکولر ازم لادینیت اور کمیونزم کی آغوش میں جا رہے ہیں۔ مگر آہ آپ کو اس کا ذرہ بھر فک نہیں اور اگر فک ہے۔ تو یہی کہ اقامت دین کی عملی دارحجرت کو غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا جائے۔

فدا را سوچیے۔ سیکولر ازم۔ لادینیت اور دہریت کو پاکستان میں آنے کی دعوت دینا کہاں کا اسلام ہے؟

ولادت

میرے لڑکے عزیزیم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی واقع زندگی بلاد عربیہ حال وارد پاکستان کے ثامن اللہ فائے لے مورخہ ۲۶ ہجرت المبارک دوسری لڑکی عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیے۔ کہ اللہ فائے لہجی کو لمبی عمر عطا فرمائے ہوئے نیک صالحہ و خادماہ دین بناوے۔ (میاں نور احمد چغتائی ریلوہ)

حاجی اعجاز حسین: اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ فی قولہ ڈیڑھ روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تو لے لے جو دہ پیلے: حکیم نظام جان ابنہ سزکھرا والہ

مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سامی (بقیہ صفحہ ۵)

پرنسپل صاحب کو اشتہار یہ معاملات میں مشورہ دیتے ہیں

Asheanti Sentinel اخبار

کے ایڈیٹر سے کئی بار ملاقات کی اور کتاب "Where" "عندہ صلواتہ" لکھ کر اسے پڑھنے کے لئے دیکر اشتہار نمونہ ڈال کر لکھ سکول کی ایک دستاویزی کے یہاں پر ایک تبلیغی مجلس منعقد ہوئی جس میں دین زیادہ شامل تھے۔ زبان اساج کے وفد صاحب سے اتنے پر گفتگو ہوئی۔ پیش کو نسل کا ایک رکن ٹھہر گیا۔ اسے تبلیغ کی گئی۔ وہ غیر احمدی مسلمانوں سے مذہبی گفتگو ہوئی۔ مختلف چیزوں کو پڑھنے کے لئے دئے گئے۔ پیش کو نسل کی لائبریری میں جاتا رہے۔ اور وہاں سے مختلف کتب سے استفادہ کیا۔

بنا غنہا کے کوڑا کوٹ کے نام پانچ سرکاری کے ٹیپ کوٹ کے ایک ہوگی اخبار ماہیگر کے اپنی ایک اشاعت میں لکھا کہ نو ذرا ہفتہ جات احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے افضل قرار دیتی ہے۔ خاکار نے دوسرے دن ہی اس کی تردید میں ایک مضمون ٹائپ کروا کر ایڈیٹر کے نام بذریعہ رجسٹری ارسال کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عزت سے ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم ہیں اور جو قدرتی حضور نے حاصل کیا ہے وہ نہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے ہی ہے۔ ایڈیٹر نے بغیر کسی قسم کے توجیہ و تنبیہ کے مضمون شائع کر دیا۔ خاکار کا ایک سو لہ اشاعت پر مشتمل ٹیکٹ "The World and Universal Religion Islam or Christianity" لکھ کر اس وقت میں شائع کیا گیا۔ غرض زبردستی میں خاکار کو ساتھ اشخاص کے ساتھ ملاقات کرنے کا موقع

اسلام کی ترقی کا راستہ

(۱) "ہر مومن مخلص کو چاہیے کہ یقیناً الصلوٰۃ پر عمل کرے۔ اور خدا سے دعا کرے۔ تاکہ تبلیغ اسلام کے لئے آسائیاں میسر فرمائے۔ اور اسلام کے قیام کے سامان پیدا کرے۔ یہ دعائیں الہی گولوں کی قبول ہوتی جو اقامت الصلوٰۃ کرنے والے ہوں گے جو لوگ نمازیں باقاعدہ اور بلا سخت مزدوری کے باجماعت ادا نہیں کرتے۔ ان کی دعا کبھی سنی جاتی ہے۔"

(۲) "اسی طرح یہ دعا الہی کی سنی جائیگی۔ جو اخلاص سے اسلام کے لئے مانی قربانیاں کرنے والے ہوں گے۔"

(۳) "جماعت احمدیہ خشک چنڈے دیتی ہے۔ لیکن صحابہ و اولاد افاق اور نقا۔ وہ تو کوشش کر کے اپنے اور غربت لائے تھے۔ جب تک اس طرح افاق نہ ہو۔ ترقی ممکن نہیں ہوا کرتی۔ اس وجہ سے پہلی آیت میں جہاں فریج کا حکم دیا ہے۔ وہاں سڑکا کو پھیلے رکھا ہے۔ یہ بتانے کے لئے کہ اصل افاق وہ ہے۔ جو طبع ہو۔ اور اس میں کسی شہرت وغیرہ کا خیال نہ ہو۔"

(۴) "جو افاق طبع ہوگا۔ ظاہر ہے کہ اس کے لئے طبیعت کو اٹھارنا نہیں پڑے گا۔ بلکہ اس کے ظہور کو بعض دفعہ روکنے کی ضرورت پڑے گی۔ پس وہی افاق اس آیت کے ماتحت ہے۔ جو طبع ہو۔ اور خدا کے راستے میں فریج کرنے کے لئے کہنے کی ضرورت ہو۔"

(۵) "جب جماعت احمدیہ یہ مادہ پیدا ہو جائیگا۔ اور الہی اپنے اور فریج کرنے کے لئے تو نفس پر پوجہ ڈالنا پڑے گا۔ اور دین کی لہ میں فریج کرنا طبعی تقاضا نظر آئے گا۔ تب ان کے لئے ترقیات کے راستے کھلیں گے۔" (تفسیر کبیر ص ۱۵۲-۱۵۳)

(۶) "جماعت احمدیہ کے ممبروں کو اس کا مصداق ہونا ضروری ہے۔ اور ہر مومن کو کوشش اور محنت کر کے اس پر عمل کرنا چاہیے۔ تاکہ تقاضے اسلام اور رحمت کی ترقیات کے راستے کھول دے۔ آمین۔ اور وہ مخلص مومن جو تحریک جدید کے جہاد کبیر میں حصہ لے رہے ہیں۔ اور سالہا سال سے لیتے آ رہے ہیں۔ اور اب جبکہ سالہا سالوں میں ہر مومن فتم ہو رہے۔ اور نیا سال شروع ہونے والا ہے۔ جن کے دماغے ابھی تک سوئی صمدی پورے ہوئے ہیں کسے۔ یا کسی کا سالم عمدہ ہی باوجود سالہا سال گزار جانے کے کبھی تک ادا نہیں ہوا۔ وہ انتہائی عہد و عہد کر کے اپنا عمدہ سو نومبر ۱۹۵۷ء سے قبل سوئی صمدی پور کرے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین (دکھیل لٹال تحریک جدید رپوہ)

جن میں سے اکثر کو سسڈ کتب یا ٹیکٹ دیئے گئے۔ اور ان کے ساتھ مذہبی گفتگو کا موقع ملا۔ ان میں سے قابل ذکر منسٹر لوکل گورنمنٹ Permanent یورپین سکولری لوکل گورنمنٹ Ministerial سکولری اور Permanent یورپین سکولری وزارت تعمیرات۔ کنسٹریٹ لائیڈز۔ یورپین میجر اخبار ڈیلی گریفک۔ ایڈیٹر و سب ایڈیٹر ڈیلی گریفک سائٹ پانڈ کے ڈیو یورپین ڈاکٹر مینوڈ سٹا چرچ لدر F.C.M. مشن کے ڈیو پادری۔ پیرامونٹ چیف اگونی ٹاٹا۔ پرووینس ایگل آف ویٹ انڈیز ایجوکیشن آفیسر۔ ماس ایجوکیشن آفیسر۔ ایک بیسٹ جرنلسٹ اخبار اش فنی ٹائیز۔ آگے میوریل کالج کے ڈیو برسر اور یمن عمران لیمبیلو اسمبلی میں۔ علاوہ ان کے آگے میوریل کالج کے پروفیسر اور آگرا کا ڈیو سکولری سکول کے طلباء میں تقسیم کرنے کے لئے کئی قسم کے ٹیکٹ ارسال کیے گئے۔ کئی مقامات پر بذریعہ ڈاک سسڈ کا لٹریچر پورٹ کی گیا تبلیغی کام کے علاوہ جماعت کے اشتہار میں امور کی سرانجام دی۔ تبلیغی اور مال معاملات کا دیکھ کھال بھی خاکار کے اسم کاروں میں سے ہے۔ چنانچہ مندرجہ بالا ذمہ داری کو ادا کرنے کے غرض کو پیش نظر رکھتے ہوئے سکولریان مجلس عاملہ کو ہدایات جاری کی جاتی۔ اور ان کے کام کی نگرانی کرنا پڑتی ہے

خط و کتابت کرتے وقت اور منی آرڈر کو پین پر خریداری بلبر دیہ لہر چٹ پر ہوتا ہے (ضرور لکھ دیا کریں۔ بغیر کے قیام مشکل ہے) (میجر الفضل)

الفضل میں اشتہار دیکھنا ناگذا تھا میں

سامی زبردستی میں خاکار پر روز خزن مجید کا دوسرا دیتا رہا۔ بارہ مقامات کا دورہ کر کے ۱۹۴۹ میل سفر طے کیا۔ سات مختلف مقامات پر اجلاس منعقد کر کے تقریریں کیں۔ بارہ خطبات جمعہ پڑھا

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت سخت تاکید فرماں

"مہدی کے ظہور کی خبر سننے ہی تم پر فرض ہے کہ اس کی بیعت میں داخل ہو جاؤ۔ خواہ ہر ہر شخصوں کے بل چلا پڑے (اسلم) نہایت ہی سخت تاکید یہ حکم ہے احمدی جماعت کا فرض ہے کہ وہ عظمت میں پڑی ہوئی دنیا کو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم سمجھائے۔ اس کا فرمان راہ یہ ہے کہ آپ اپنے ملائکہ کے تعلیم یافتہ لوگوں اور سرورین سے بے دراز فرمائیے ہم یہاں لکھنا سب لہرچہ ہوا نہ کریں۔" (عبداللہ الدین سکندر آبادو سن)

اعلان

(۱) اراغیات سندھ اور پنجاب تحصیل خوشاب کے لئے ہوشیار مستعد منبر علی قابلیت کے زیادہ کارکنوں کی ضرورت ہے۔ خواہشمند اہل احباب مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کریں

عباس احمد خاں نصرت آباد اسٹیٹ ڈائنامک بھمبر سندھ

اعلان

(۲) نصرت آباد اسٹیٹ فضل بھمبر کا کچھ رقبہ نیز پورے دینے کا ارادہ ہے جو احباب نیز پورے لینے کے خواہاں ہوں مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کریں

عباس احمد خاں نصرت آباد اسٹیٹ ڈائنامک بھمبر سندھ

تمام مدارس احمدیہ جو کہ مذہبی دینی دس کے قریب ہیں۔ ان کی جرنل منبری کے فرائض ادا کرنے پڑتے ہیں۔ محکمہ تعلیم کی طرف سے تمام جاری شدہ سرکلرز اور رپورٹوں کا پڑھنا ضروری ہوتا ہے۔ تاکہ گورنمنٹ کی پالیسی کے مطابق سکولوں کو چلایا جائے۔ محکمہ تعلیم۔ ہیڈ ماسٹران مدارس پرنسپل اور اساتذہ کے خطوط کے جوابات دینے پڑتے ہیں۔ اور وقتاً فوقتاً ہیڈ ماسٹران اور پرنسپل صاحب کو کام کے متعلق ہدایات دی جاتی ہیں۔ جمہ مبلیغیوں کی ڈاکٹریاں پڑھنا اور حسابات کی ماہولری سٹیمٹس کا دیکھنا ضروری ہوتا ہے۔ احباب جماعت ہائے گولڈ کوٹس کے روزانہ خطوط کے مناسب جوابات ارسال کرنا اور اکابر جماعت سے امور جماعت کے متعلق ملنا پڑتا ہے۔ سامی زبردستی میں مذکورہ بالا مجموعہ لٹن کو توجیہ الہی حق الویس ادائیگی کا موقع ملا۔ خالجد اللہ علی ذالک۔

ہندی (منطاعت احمدیہ کا فرض کر دنا نامہ الفضل فریڈ کرڈ ہے

تربیاق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جاتا ہے۔ ہویا نیچے فوت ہو جاتا ہے۔ ہونی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے درخانہ نور الدین جو ہا مل بلدیہ ٹانک

کاروانی پنجاب مسلم لیگ کا نفس لاپرواہی

بقلم صفحہ ۱۳۵

چوتھی اتحادی رکنہ انداز بودی ہیں۔ پاکستان کے دشمن پاکستان میں تشریف دانتراں پیدا کرنے کے لئے سرگرم کار رہتے ہیں۔ پاکستان کی بنیادی طاقت ہمارا اتحاد باہمی ہے۔ ہمارے قومی اتحاد میں جو طاقتیں بھی رخنہ انداز بودی ہیں۔ انہیں یورپی قوت سے بچل دینا اور اس ضروری ہے۔ پچھلے دنوں زبان میں سے سادہ مسلم کو اس مقصد کے لئے دین دشمنوں نے استعمال کیا۔ مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان حقیقت میں پاکستان کی دو اہم جگہوں میں۔ اسی طرح صوبوں کے نام سے تعصب پھیلا تا تعصب و قبائل اور اراکوں کی ذمہ داری۔ غیر مسلموں کو مضبوط کرنے کی کوشش کرنا پاکستان اور خود اسامہ کے ساتھ بدترین دشمنی ہے۔ پاکستان کا حصول اسلام کے مقدس نام پر کیا گیا۔ اسلام صوبائی تعصب اور شعوب و قبائل اور اراکوں کے جال کی لعتوں کو قطعاً برداشت نہیں کرتا۔ اگر لٹلر کہ ہمارے قائدین کو اس ان نوری اور امن سے یورپی طرح باخبر ہیں۔ اسی امر کی شدید ضرورت ہے کہ پاکستان کے عوام میں زیادہ سے زیادہ قومی محبت اور یکجہلیت پیدا کرنے کے لئے مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان کو باہمی زیادہ قریب کیا جائے۔

پھر حال باہمی اتحاد کے واسطے میں جو اہ زبان کا سوال آئے۔ یا صوبوں کا اور اراکوں کا سوال آئے یا کوئی اور اسے ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ختم کرنا ضروری ہے۔

عوام میں ایک نہ بے صبری اور بے یقینانی کے جوہرات پر روشنی ڈالتے ہوئے جو دھری نرینڈر صاحب نے فرمایا۔ ایک بہت بڑی دہریہ سہری راستہ میں تھیٹا سے کہہ نے اس حقیقت کو یورپی طرح مد نظر نہیں رکھا۔ کہ مسلم لیگ کی ہمہ گیر مقبولیت اور محبوبیت اس جماعت کے ان زورین اہولوں کے باعث تھی۔ جن پر حضرت قائد اعظم کی قیادت میں مسلم لیگ سختی سے قائم رہی۔ آج بعض مواقع پر اور بعض حالات میں محدود مصلحتوں پر جماعتی نقطہ نظر کو فراموش نہیں دی جاتی۔ اس طرح مسلم لیگ ایک کمزوری کا شکار بودی ہے۔ پاکستان کی بنیاد سے اسے حضرت قائد اعظم کی بنا کردہ بنیادوں پر قائم رکھا جانا ضروری ہے۔

اسی ضمن میں آگے چل کر آپ نے کہا۔ مسلم لیگ کی مسئلہ بالیسی کی خاطر یا اور پورے مخالفت کرنے والی جو اہ کتنی بڑی سے قومی طاقت ہو اور جو مسلم لیگ کے دامن سے وابستہ ہوئے کی مدد میں جو جماعت کے تحارب کا ماتھے فوراً اس کی طرف بڑھنا چاہیے۔ مسلم لیگ کی حقیقی دولت۔ اتحاد و نظم۔ اور یقین کی وہ عظیم الشان تعلیم ہے جو حضرت قائد اعظم نے ہمیں دی۔ اور اسی پر چل کر ہم کامرانی کی منزل تک

جہاں تک اسلامی شعار کا تعلق ہے ایک معمولی احمدی کا دوسرے مسلمانوں کے لئے بڑے بڑے لیڈر بھی مقابلہ نہیں کر سکتا

ہمارا اجر یہ ہے کہ ایک احمدی کے لئے بددیانت ہونا ممکن ہی نہیں

ایک غیر مسلم اخبار کا بے لاگ تبصرہ

اگر حق و صداقت کی آواز پیدا کرنا ہی ہمارا فرض ہے۔ تو ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ جہاں تک اسلامی شعار کا تعلق ہے۔ ایک معمولی احمدی کا دوسرے مسلمانوں کا بڑے سے بڑا مذہبی لیڈر بھی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اسلامی ہونے کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ نماز۔ روزہ۔ زکوٰۃ اور دوسرے اسلامی شعار کا عملی طور پر پابند ہو۔ چنانچہ ایڈیٹر اور ریاست کو اپنا زندگی میں سیکڑوں احمدیوں سے لگنے کا اتفاق ہوا۔ اور ان سیکڑوں میں سے ایک بھی ایسا نہیں دیکھا گیا جو اسلامی شعار کا پابند بنے۔ یا اپنے ذہن انداز نہ ہو اور ہمارا اجر ہے کہ ایک ایک احمدی کے لئے بددیانت ہونا ممکن ہی نہیں۔

ایک کروڑ میں کا سروے

انڈین انٹرنیٹ برطانیہ نفاذیہ کے دفتر بھالی کریو اسے طیارے افریقہ میں برطانوی مقبوضات کے ایک کروڑ میں کا نفاذی سروے کر کے واپس لائے۔ ان طیاروں نے کل ۱۱۶۰۰۰ اور ۱۶۰۰۰ سال کا عرصہ لگا کر سروے کر دیا۔ ان میں سے اب اس سروے کو مختلف کاموں کے لئے بھیجی گئی ہے۔ مسافروں کی جگہوں کے انتخاب اور دنیا اور اسی سینیٹا میں صحیح صحیح کے یقین وغیرہ کے لئے غالب کیا جائے گا۔ ان علاقوں کی تصاویر برائے ناس سے اکثر کے نقشے بغیر دیگر اندازہ جات سے لے کر۔ اب وزارت نقشے مرتب کرنے جائیں گے (اسٹار)

جھارت کیسے برما کا چاول

دنگون ۱۱ نومبر۔ حکومت برما نے سال رواں کا پیداوار سے دیگر سالوں کو ۱۵٪ میں چاول پیدا کرنے کے مطالبے کئے ہیں۔ اس میں سے ۱۰۰۰۰ ٹن چاول کو ۲۵۰۰۰ ٹن سیلون کو ۲۰۰۰۰ ٹن انڈونیشیا کو برطانوی نوآبادیات کو ۱۳۰۰۰ ٹن اور بھارت کو ۵۰۰۰۰ ٹن چاول ارسال کیا جائے گا۔ (اسٹار)

کینیڈا کی برآمدات میں اضافہ

مونٹریل ۱۱ نومبر۔ سال رواں کے پہلے وہاں میں کینیڈا کی برآمدات کا ایک نیا ریکارڈ قائم کیا گیا۔ کل ۲۹۰۰۰۰۔۱۸۰ ڈالر کا زیادہ مال برآمد ہوا۔ صنعت کاروں اور ماہرین اقتصادیات کو یقین ہے کہ سارے سال کی برآمد سے بھی نیا سالانہ ریکارڈ قائم کیا جاسکے گا۔ (اسٹار)

کینیڈا نے ایٹم کوئلے کے نام سے ایک نیا معاہدہ میں اس پر سخت احتجاج کیا ہے۔

احتجاج

خاہر ۱۰ نومبر۔ حکومت معرکی وزارت داخلہ نے خزانہ صاف نگاہی کو وفد پارٹی کا اعزازی صدر مقرر کرنے سے پہلے قانون کی دفعات کی جانے۔

۵ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۱ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۳ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۴ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۵ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۶ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۷ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۸ نومبر ۱۹۵۲ء

۱۹ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۰ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۱ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۴ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۵ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۶ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۷ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۸ نومبر ۱۹۵۲ء

۲۹ نومبر ۱۹۵۲ء

۳۰ نومبر ۱۹۵۲ء

۳۱ نومبر ۱۹۵۲ء



مسلم لیگ کی انتخاب میں حصہ نہیں لے گی

کراچی ۱۱ نومبر۔ سندھ مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے آج تمام ایک اجلاس میں فیصلہ کر لیا کہ سندھ کی بلدیات اور میونسپلٹیوں کے انتخابات میں جماعتی طور پر حصہ نہیں لے گی۔

مجلس عاملہ نے حکومت کے اس فیصلے پر بھی کٹھنہ صبری کی کہ کئی انتخابات نامزد کی داخل کرنے اور انتخابات شروع ہونے کوئی میں چھینٹنے کا ہتھ رکھا گیا ہے۔ مجلس عاملہ نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ یہ وقت کم کر کے ایک ماہ مقرر کیا جائے۔ مجلس کا ایک اجلاس کل صبح بھی مورنا ہے۔ اس میں گورنر کا مسئلہ اور رکنہ اتحادی صورت حال پر غور کیا جائے گا۔

آج مجلس نے حکومت سے یہ بھی مطالبہ بھی کیا۔ کہ وہ لوکل باڈیز ایکٹ میں اس طرح ترمیم کرے کہ محلی چھری میں دو تہوں کے اندر آج کے بارے میں پس کی جائے۔ مجلس نے سندھ مسلم لیگ کو نسل کے اجلاس کے لئے اور ۱۱ جنوری کی تاریخ میں مقرر کیا۔

نئی جہلی ۱۱ نومبر۔ شیخو دین دینار نے خبر دی ہے کہ حکومت سندھ نے پاکستان کو براہ ۱۹۵۲ء میں گورنر بھیجے گا فیصلہ کر لیا ہے۔